# 西雅图灵粮堂 - 小组查经材料

(使用生命河灵粮堂教材)

### 第一時段:歡迎你來(15分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲,帶領組員熱烈參與,使大家的心思意念,

離開繁忙、疲憊, 並預備心來歸向神。

## 第二時段:敬拜讚美(20分鐘)

以事先預備好的詩歌,帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、

帶下神的榮耀同在。在敬拜裡,小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。(組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。)

## <u>第三時段:話語分享(45 分鐘)</u> 以分享討論<u>應用</u>神的話在每天生活 裡

- 1. 回應主日信息—聚會前,請上網仔細重聽一次。上主日信息的中心思想是什麼?哪一句話是你印象最深刻的?
- 2. 分享你過去一週所思想的是什麼是你需要加強或實踐。(請盡量保持在 10 分鐘之內)

## 本周主題:聖靈降臨在外邦人身上

經文: 使徒行傳 10:1-23, 44-48

背誦經文:「彼得還說這話的時候,聖靈降在一切聽道的人身上。那些奉割禮、和彼得同來的信徒,見聖靈的恩賜也澆在外邦人身上,就都希奇;」 (徒 10:44-45)

主耶穌升天前吩咐門徒要為祂作見證從耶路撒冷到猶大全地、撒瑪利亞,一直到地極。在面對宗教領袖的逼迫時,門徒們四散各地,將福音帶到撒瑪利亞和猶大全地,使徒們卻仍然裹足不前,神如何地向使徒們顯明祂的心意呢?如何讓使徒們跨出他們的腳步,向外邦人傳福音呢?

- 、 神記念敬畏祂的人 (徒 10: 1-8): (請先讀 v. 1-8 再讀下文)
  - A. 敬虔的外邦人-哥尼流 (1-2): 該撒利亞是大希律王為羅馬政府所建的城市,是羅馬政府統治巴勒斯坦的政治中心,羅馬總督的駐紮地,有從羅馬派來的駐防軍看守,哥尼流是駐防軍的一個叫義大利營的百夫長,他和他的家人都是敬畏神的人,他的敬虔甚至影響到他的下屬也敬畏神。羅馬是多神信仰的國家,要接受以色列人所信的獨一真神,必須放棄他們傳統的信仰,這在羅馬人當中是很不尋常的。然而,哥尼流敬畏神,而且非常敬虔的遵守猶太教律法,也樂意多多賙濟有需要的百姓,並且按著猶太教的定規,常常禱告祈求神。他可說是一位非常敬虔的外邦猶太教信徒。哥尼流是個百夫長帶領 100 個士兵,是具有崇高的地位和有影響力的人。
  - B. 神在異象中向他說話 (3-6) :有一天當哥尼流按照猶太人一日分早午晚三次禱告,在下午三點作晚禱時,他清楚的看見一位天使進來跟他說話。哥尼流看著天使,心中害怕,問天使說「主阿,甚麼事?」,天使告訴他,他的禱告和善行蒙神記念了,神吩咐他派人去約帕靠海邊一個硝皮匠叫西門的家裡,請一個名叫彼得的人來。西門應該是猶太人,硝皮匠是處理皮革的人,在處理皮革的過程當中會沾到死去動物的屍體,算是一種不潔淨的職業,是正統猶太人看不起的。約帕是現今以色列的雅法位於耶路撒冷城的西北約55公里,是個海港,是當時的交通要道。西門可能是因為工作的原因,搬離人群住在海邊上。彼得選擇住在西門的家裡,可能是因西門愛心的邀請,因為耶穌的門徒,在那時還是被逼迫的,同時彼得也不介意與從事不潔淨工作的西門來往,表示他有接納的心。
  - C. 他順服神的指引 (7-8): 雖然天使並沒有告訴哥尼流為什麼要這樣做,但虔誠的哥尼流就照著天使的吩咐去行,這也是軍人服從的本性。他的行為可能遭受到風險,因耶穌是被羅馬巡撫所判刑被釘十字架的罪人,但他還是順服,他就叫了兩個家裡的僕人,還有一個服事他的,也是虔誠的士兵,告訴他們所發生的事,準備好就出發了。哥尼流也是一位細

心的人,在當時的情況下,派兩個信任的僕人可以互相照顧彼得,也不會走漏風聲,士兵也可隨行保護。約帕離開該撒利亞大約30英里,當時已晚,他們可能是第二天一早離開,應該中午可以抵達。

討論問題 1: 你曾否做過什麼好事,你為什麼會去做呢? (破冰題)

討論問題 2: 如何看出哥尼流是一個虔誠的人? 神如何向他顯現? (觀察題)

- 二、 神要我們突破傳統的束縛 (徒 10: 9-23) : (請先讀 v. 9-23 再 讀下文)
  - A. 神在異象中向彼得說話 (9-18): 在哥尼流所派的三個人還 沒有來之前, 大約在中午的時候, 彼得按著猶太人禱告的定 規在房頂上的平台上禱告時, 那時西門家的人正在準備中飯, 可能是聞到飯香,彼得覺得肚子餓了,想吃東西。這時彼得 大概是太餓了,是在一種魂遊象外的光景,就像半睡半醒的 半昏迷狀態。他看見天開了,有一件東西,好像一塊大布, 被**產著四**角,**降在地上**,裡面有各樣的四足走獸和爬蟲以及 天上的飛鳥。按照利未記 11 章、猶太人對吃的食物、有非常 嚴謹的規定,不潔淨的生物是絕對不能吃的。而這些動物有 些是潔淨的, 有些是不潔淨的。這時有一個聲音對他說彼得, 起來, 把他們宰了吃。吃東西正是彼得想要的。但彼得從來 沒有吃過不潔淨的動物, 所以堅決地拒絕。第二次有聲音對 他說, 神潔淨的東西, 你不可以看為不潔而不吃。神要彼得 除去心中對潔淨的要求,神說潔淨就是潔淨了。這個異象一 共出現了三次,神很有耐心,一而再,再而三的向彼得顯現, 耶穌曾問彼得三次,你愛我嗎?可能彼得是心意堅定很難被 說服的人。之後, 那塊布, 就立刻被收回天上去了。彼得還 在猜測這個異象到底是什麼意思?就在這時候, 哥尼流派來 的人已經找到了西門的家, 正站在門外。他們喊著問是否有 一個西門彼得的人在這裡做客?
  - B. 彼得順從聖靈的指示 (19-23) :彼得還是很困惑,為什麼神要他吃不潔淨的食物,違犯律法的規條呢?一個敬虔的猶太人是不能這樣做的。聖靈這時又再次跟彼得說,有三個人來找你,不要疑惑,只管去,因為他們是我差他們來的。要破除彼得心中舊約的傳統和束縛,神花了很大的心血,將事情的發展和時間安排的恰到好處,分秒不差,這絕對是神的

安排和聖靈的工作。彼得就下去見他們, 聽他們講述邀請彼得的原因。彼得就邀請他們進入西門的家, 住了一晚, 第二天就跟著他們去, 另外也邀請了約帕的幾位弟兄, 與彼得同去, 也可以見證彼得所行的。

討論問題 3: 神為什麼要彼得看見這個特別的異象,這個異象如何 影響將來福音的發展和傳揚? (觀察應用題)

三、聖靈也降在外邦人身上(徒 10: 44-48):(請先讀 v. 44-48 再 讀下文)

得打破猶太人心中被傳統所束縛的障礙和隔離感,勇敢的進入外邦人哥尼流的家,彼得對哥尼流說,神不徧待人,凡敬虔和行義的人,無論任何種族,都蒙神的接納,並將耶穌基督的福音傳給哥尼流一家人。當彼得正在說話的時候,聖靈降臨在所有聽道的外邦人身上,這是第一次聖靈降臨在外邦人身上,但他們還沒有受洗,就直接領受了聖靈,與彼得在五旬節時對猶太人所說的不同(徒 2:38),和彼得同來的猶太人聽見這些外邦人也說方言和讚美神,與他們在五旬節時所領受是一樣的,就很驚訝。彼得說:這些人既然領受了聖靈,跟我們一樣,誰能禁止他們接受水的洗禮呢?聖靈一定知道,彼得在一群猶太人見證下,很可能會猶豫是否該為外邦人施洗?如今聖靈先降臨,彼得順理成章,就為他們受洗,感謝主,都是聖靈的引導。這一天是基督教歷史上非常重要的一天,從這一天開始,基督教不再只傳給猶悉人,而是傳給撒瑪利亞,猶太全地,直到地極的外邦人。

討論問題 4: 從哥尼流和他家人的經歷中,如何知道神不偏待人?這對我們傳福音有何啟發? (觀察應用題)

討論問題 5: 你是否有未信主的親朋好友?請為他們提名禱告並積極向他們傳福音。(應用題)

### 禱告:

親愛的阿爸天父,我們感謝讚美**祢**。讓我們教會能夠參與跨文化的海**外宣教行動,將福音傳到世界各個**角**落,求祢**讓我們為教會的宣教事工禱告,為世界各地的分堂禱告,讓**祢**救贖世人的福音更加廣傳,達到地極,完成**祢**所吩咐我們的大使命。我們如此禱告乃是奉主耶穌得勝的名求。阿們!

## 第四時段:禱告服事(10分鐘)

可以兩三個人成為一個禱告小組,為彼此的需要禱告。